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新型コロナウイルス感染症の東北経済への影響 
に関するアンケート調査結果 

 
一    般

社 団 法 人  東北経済連合会 

産 業 経 済 グ ル ー プ 

Ａ．調査概況 
東経連では、令和 2 年 3 月 17 日～23 日に会員に対して、「新型コロナウイルス感染症の東北経済への影響に

関するアンケート」を実施しました。調査概要は次の通りです。 

①国の対応については、約 70%以上が評価している。 

②国に強化して欲しい施策は、緊急経済財政対策が最も高い。続いて、衛生用品（マスク等）対策、治療薬等

の研究開発や感染拡大防止策等、新型コロナウイルス感染に直接つながる対策等の実施が強く求められてい

る。 

③東北経済への影響については、約 90%が大きいと捉えている。観光客の減少、消費の低迷、イベント中止等

による売上減が挙げられる。 

④自社の対策としては、外部とのコンタクト自粛・禁止、出張の禁止等が中心である。テレワークについては

大企業では導入されているが、中小企業はほとんど進んでいない。 

 

Ｂ．調査要領 
１．調査対象  

当会会員 813 社 

 

２．調査時期  

〔配 布〕令和 2 年 3 月 17 日 

〔回 収〕令和 2 年 3 月 23 日 

 

３．調査・回答方法  

  調査方法はアンケート用紙をＦＡＸ送信。 

回答方法はＦＡＸ、インターネット（当会ＨＰ） 

による。 

 

４．回収状況 

 〔業種別内訳〕 

発送社数  813 社 

回答社数  302 社 

回 答 率  37.1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｃ．調査企業の概要 

資本金別構成 

資 本 金 
回答数 構成比 

（社） （％） 

50 百万円以下 91 30.1 

 

 

51～100 百万円 53 17.5 

 

 

101～300 百万円 29 9.6 

301～1,000 百万円 31 10.3 

 1,000 百万円超 98 32.5 

 

 

合 計 302 100.0 

 

91（30.1%）

53（17.5%）
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Ｄ．調査結果の概要 

１．国の基本方針（2月 25 日）、第 2弾緊急対応策（3月 10日）、新型コロナウイルス感染症に関する

特別措置法の改正案成立（3月 13日）等国の対応への評価について

 － 国の対応は、約 70%が評価している － 

 

「理由」 

・今後の景気動向悪化を見据えた融資対策、危機管理対応を評価。 

・発動のタイミングがやや遅い印象はあるものの、金融面を中心に幅広い対応策となった 

・今後の影響拡大が不透明な中、現時点での評価は困難である。 

  等 102件の回答 

 

２．国に強化して欲しい施策について（複数回答） 

－ 緊急経済財政対策への期待が最も高く、次いで衛生用品（マスク等）対策が続く － 

減税措置等よりも、治療薬等の研究開発や感染拡大防止策等、新型コロナウイルス感染に対して直接

つながる対策等の実施が強く求められている。 
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３．新型コロナウイルス感染症の東北経済への影響の大きさについて  

－ 約 90%以上が、東北経済に大きな影響があると捉えている － 

 

 
 

４．上記「３．」で「非常に影響が大きい」を選択した上で感じた影響の大きさについて 
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 ‐4‐ 

５．新型コロナウイルス感染症の東北経済への影響の分野について（複数回答） 

－ 観光客の減少、消費の低迷、イベント中止等による売上減等、サービス産業への打撃が大きい － 

 

 
 

６．御社における新型コロナウイルス感染症予防対策について（複数回答） 

－ 外部とのコンタクト自粛・禁止、出張の中止等が上位。テレワークは大企業の導入が大多数を占

め、中小企業はほとんど導入していない － 
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７．御社の事業活動への影響（時期）について 

 － 59.1％の企業が既に影響を受けている － 

 

 

 

８．御社の事業活動に対する具体的な影響について（複数回答） 

 ― イベント・会議等の中止・延期、出張・商談の禁止等により売上・受注減少が生じている － 

 

 

以上 
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